
 

 

 

 

KOMMUNFULLMÄKTIGE I HYLTE 2019-09-26 ÄRENDE 27 
 
Svar på Interpellation angående ekonomisk uppföljning 
 
Interpellation från: Lennart Ohlsson (C) 
 
FRÅGA 1: 
 
Hur ska kommunstyrelsen kunna utföra sin tillsynsplikt utan att få insikt i arbetet med 
ekonomin i god tid ? 
 
SVAR 1: 
 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 14 mars 2019 beslutade ett enigt 
fullmäktige (inklusive samtliga ledamöter från Centerpartiet) att göra en förändring i 
det ekonomiska årshjulet gällande delårsbokslutet. Förändringaren innebär att 
delårsbokslutet ska grunda sig på utfallet efter 8 månader och inte 7 månader som 
tidigare. Effekten av förändringen var att nämnderna och KSAU får den ekonomiska 
uppföljningen ungefär en vecka senare än tidigare. För kommunstyrelsen och 
kommunfullmäktige innebär det ingen förändring. 
 
Syftet med förändringen var att kommunledningskontoret och ekonomienheten ska 
ges mer tid och bättre förutsättningar att säkerställa och kvalitetssäkra de siffror som 
presenteras i delårsbukslut och prognos. Bristande kvalitet i prognosarbetet var en 
stor anledning till att rätt åtgärder inte genomfördes 2018.  
 
 
FRÅGA 2: 
 
Vem har ansvaret att se till att fattade beslut verkställs. 
 
SVAR 2: 
 
När det gäller Hylte kommuns ekonomiska förvaltning så har hela kommunstyrelsen 
ett kollektivt ansvar att fattade beslut verkställs. Enligt kommunstyrelsens reglemente 
och ordförandeinstruktion ska styrelsens arbete ledas av kommunstyrelsens 
ordförande och 2e vice ordförande, dvs undertecknad och Anna Roos, Centerpartiet. 
 
FRÅGA 3: 
 
Kommer kommunstyrelsens ordförande att ta initiativ, så att kommunfullmäktige kan 
få information om det ekonomiska läget efter ett halvår senast i september? 
 
SVAR 3: 
Den ovan nämnda förändringen av det ekonomiska årshjulet har mötts av kritik under 
året. Inför nästkommande år behöver förändringen utvärderas ordentligt. En 
avvägning måste ske mellan när i tid prognoserna är klara mot att materialet 
innehåller en hög kvalitet och ett stort mått av tillförlitlighet. 
 
 
Ronny Löfquist (S) 
Kommunstyrelsens ordförande 


